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Anglia hadat üzent Németországnak - A német csapatok Belgiumon keresztül 
vonulnak Franciaországba - Diadalmas német előnyomulás Orosz-Lengyel- 

országban - Német hadihajók bombázták az algíri partokat
A hadbaszállt Európa népei bizakodás­

sal tekintett eddig Anglia felé s bizonyos er­
kölcsi magaslaton állónak látta ezt a törté­
nelmi szépségekkel és a kulturált nemzetek 
kiválóságaival ékeskedő nemzetet. — Bízott 
benne Európa, hogy Anglia, amelynek fiai 
oly sokat adnak az erkölcsökre s amelynek 
semmi érdeke és semmi köze ahoz, hogy a 
német szövetséges igazságos harcunkban az 
orosz fenyegető mozdulatra eleget tett becsü­
letesen szövetségi és baráti kötelezettségei­
nek, nem fog ellenségesen ‘beleszólni a vitá­
ba, Európa csalatkozott, mert Anglia erköl­
csi érzéke nem tiltakozott az ellen, hogy a 
királygyilkosokat védelmező bandába lépjen 
be s fölhasználva erre ürügyül azt, hogy a 
német kormány, miután Belgium megtagadta 
annak a kérésének teljesítését, hogy a német 
csapatukat engedje átvonulni Belgiumon át 
Franciaországba, ultimátumot küldött Briisz- 
szelbc s követét visszahívta onnan.

Németországnak nagy érdeke, hogy Bel­
gium kis részén át bemasirozzon Franciaor­
szágba, mert a francia keleti határon levő 
erődítmények legyűrésé sok időbe és áldozat­
ba kerül. A belgiumi eseményekre a berlini 
angol nagykövet azonnal kijelentette a berlini 
külügyi hivatalban, hogy Anglia Németország­
nak hallat üzen és követelte útlevelét.

Még e tény után sem tartjuk erkölcsileg 
lehetőnek, hogy Anglia aggressziv lépéseket 
tegyen, de ennek bekövetkezése sem jelent 
súlyosabb dolgot. Az a szinte egységes erő, 
amely páratlan készséggel állt talpra Német­
országban és a monarkiában, meg fog küzdeni 
Anglia számot alig tevő szárazföldi hadi ere­
jével. Pedig ez a háború a szárazföldön dől el 
s nem a tengeren, ahol, figyelembe véve az 
Egyesült Államok aspirációit, Anglia győzel­
me egyáltalán nem valószínű.

nökség jelenti: Délután röviddel a birodalmi 
kancellár beszéde után, amely a belga terüle­
ten való átvonulás által a nemzetközi jog el­
len elkövetett sérelmet őszintén beismeri és 
a német birodalomnak a következmények jó­
vátételére való szándékát is hangsúlyozza. Sir 
Goshen angol nagykövet megjelent a birodal­
mi gyűlés palotájában, hogy kormánya nevé­
ben Jagow külügyminiszternek közlést te­
gyen.

A nagykövet rövid határidőre választ 
kért a német kormánytól arra a kérdésre, váj­
jon megigéri-e, hogy a belga semlegességet 
nem fogják megsérteni. Az államtitkár nyom­
ban azt válaszolta, hogy ez lehetetlen és is­
mét kifejtette az okokat, amelyek Németor­
szágot arra kény szeritett ék, hogy a francia 
hadseregnek belga földön való betörése ellen 
biztosítsa magát.

Röviddel este hét óra után a britt nagy­
követ megjelent a külügyi hivatalban, hogy 
megüzenje a háborút és visszakérje útleveleit. 
Értesülésünk szerint a német kormány a ka­
tonai szükségletekre való tekintetet föléje he­
lyezte minden más megfontolásnak, bár szá- 
mitaniok kellett arra, hogy azzal okot vagy 
űrügyet nyernek a beavatkozásra.

Az orosz pénzeket lefoglalták Berlinben.
Berlin, augusztus 4., éjfél. A Wolff-ügy- 

nökség jelenti: Az itteni nagy bankoknál az 
orosz javakat mint ellenséges hatalom tulaj­
donát, lefoglalták.

Anglia hadüzenete
Németországnak

Berlin, augusztus 5. (Magyar Távirati 
Iroda.) A Wolff-ügynökség jelenti:

Tegnap este hét óra után Sir Edward 
Goshen angol nagykövet megjelent Berlin­
ben, a német külügyi hivatalban s átadta An­
glia nevében a hadüzenetet. Egyúttal kérte 
útlevelének kiadását.

Berlin, augusztus 5. (Éjfél.) A Wolff-ügy-

Német győzelem
orosz földön

Königsberg, augusztus A., éjfél. (Magyar 
Távirati Iroda.) A Wolff-ügynökség jelenti: 1

A német csapatok Kibarty-t rohammal 
bevették. Az oroszok foglyok hátrahagyásá- 
val kelet felé vonultak. Saját veszteségeink 
csekélyek.

Kibarty a porosz-orosz határon van,1 
Oroszország területén, Eydtkuhnen-nel szem- { 
ben, ahol az oroszok legelső Ízben törtek be: 
német területre.

I
Hamburg a háborúért. Ii

Hamburg, augusztus 5. A szenátus 5 mii- j 
lió márkát kért a polgárságtól rendkívüli ha- ‘ 

I di célok fedezésére.

Helgoland kiürítése.
Berlin, augusztus 5. A helgolaudiiaknak a 

német kormány felszólítására ki kell ürite- 
njök a szigetet.

A német hadihajók
bombázták Algírt

(Hivatalos jelentés.) Berlin, augusztus 5. 
A Wolff-ügynökség jelenti:

A Földközi-tengeren levő német hadi­
hajók tegnap az algíri partokon és egyes meg­
erősített helyeken rommá lőtték a francia! 
csapatszállitmányok behajózási helyeit. A 
lövéseket viszonozták.

A szerb csatatérről
Ágyuharc Belgrád alatt.

(Hivatalos jelentés, augusztus 5., déli 12 
óra 15 perckor.)

A szerb határon levő csapataink helyzet- 
jelentéseiből kivehető, hogy ott fokozottabb 
tevékenység kezdődik.

Belgrádnál a felső- és az alsó várban, va­
lamint a szomszédos magaslatokon elhelye­
zett szerb várágyuk erős tüzelésükkel meg­
kísérelték, hogy az innenső parton való csa­
patmozgásokat, valamint a Száván és a Du­
nán való hajózást megakadályozzák. Ez in­
dítót la csapatainkat arra, hogy ezen vár­
ágyuk ellen a tüzérség megnyissa a tüzelést. 
A tüzérharc azzal végződött, hogy a szerb 
ütegeket hallgatásra bírtuk, amely alkalom­
mal a vármüvek erős sérüléseket szenvedtek. 
A város a bombázástól teljesen mentes ma­
radt.

A Drina mentén csend uralkodik. Külö­
nös dicsérettel emelendő ki a biztosítási szol­
gálatnál alkalmazott csapatoknak, kivált a 
gyalogságnak és a határvadászoknak a tevé­
kenysége.

(Hivatulos jelentés. Érkezett augusztus 5. 
este 9 órakor.) A tegnapi tüzérharcra vonat­
kozólag még a következő értesítés érkezett:

Augusztus 4-én délelőtt 9 órakor a Kőrös 
monitor állomáshelyéről felderítés végett ki­
futott és ekkor a szerb ágyuk hirtelen meg­
kezdték a tüzelést, amint későbben kitűnt, egy 
egészen modern gyorstüzelő üteggel. Néhány 
löveg a monitort találta, szerencsére azonban
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anélkül, hogyha hajó személyzetében kárt 
okoztak .volna, vagy a hajó harcképességét 
csökkentették volna.

Ekkor szárazföldi tüzérségünk harcba 
lépett és tüzelésének kiváló hatása hamaro­
san elhallgattatta a várban levő ellenséges 
tüzérséget. A monitor azután visszatért ren­
des állomásihelyére.

Délután 4 órakor öt hadihajónk, köztük 
a Kőrös is kifutott, hogy a védőknek azon 
kísérletezéseit, hogy az erődítményekben és 
fedezetekben előállott károkat helyreállítsák, 
megakadályozzák. Hajóágyuink tüzelése, a 
mely csak gyengén viszonpztatott, az erődít­
ményekben, különösen a felső várban újólag 
nagy rombolást végzett. A tüzelés az ellen­
séges gyalogság ellen is indíttatott, mely a 
partok melletti építményekben fedezést ta­
lált. Monitoraink délután 6 órakor ismét visz- 
szat értek, anélkül, hogy veszteség vagy ha- 
varia érte volna őket.

Az éj folyamán ismételten robbanások 
voltak hallhatók, amelyekből és az időközön­
ként föl robbanó tüzlángokból következtethe­
tő, hogy a tüzelés által a várban nagyobb 
mennyiségű muníció-készletet robbantottak 
föl. —

Jelentik továbbá, hogy nyolc ellenséges 
kémet a Zimony melletti szőlőkben rajta ér­
tek, amint fényjelzéssel ágyúink állását az 
ellenségnek tudtul akarták adni. — Mind a 
nyolc kémet elfogták és a rögtönitélő bíró­
ság elé állították.

A további harcvonalban a Duna, Száva 
és Drina mentén újabb esemény nem for­
dult elő.

Hamis hírek a 68. gyalogezredről.
Budapesten és a vidéken egészen érthe­

tetlen módon az a hir terjedt el, hogy a 68-ik 
gyalogezredet jelentékenyebb veszteségek ér­
ték. Hivatalos helyről a leghatározottabban 
kijelentik, hogy ez a híresztelés teljesen és tö­
kéletesen valótlan és egyúttal újból hangsú­
lyozzák, hogy mindenféle eseményről, amint 
megtörténik, haladéktalanul és őszintén, min­
den titkolózás nélkül tájékoztatni fogják a 
nyilvánosságot.

Szerbia koldul Bulgáriánál.
Szófia, augusztus 5. A szerb kormány kí­

sérletet tett a bolgár kormánynál abban az 
irányban, hogy újítsák föl a régi Balkán-szö­
vetséget, amely az első balkáni háború meg­
kezdése előtt jött létre. A bolgár kormány ri­
deg visszautasítássá’ felelt.
A szerb csapatok kiürítettek három várost.

Konstantinápoly, augusztus 5. Szófiából 
táviratozzák a Jeune Tarque-nek: A szerb 
helyőrségek állítólag már kiürítették Radovics 
és Malcsovo városokat. Monasztiból jött uta­
sok hir ül hozzák, hogy a szerb csapatok ebből 
a városból is kitakarodtak.

Orosz munició-szállltás a szerbeknek.
Szófia, auguszus 5. Szombaton éjjel né­

hány orosz szállitóhajó elhaladt Ruscsuk ma­
gasságában. Ezek a hajók lőszert vittek Szer­
biának. A Bolgaria nevű orosz 'szállitóhajón 
szerb diákok tértek vissza hazájukba.

Macedónia népe Szerbia ellen.
Szaloniki, augusztus 5. Macedóniában ál­

talános lázadás készül a szerbek ellen. A kor­
mány elrendelte minden fegyverképes férfi 
bevonulását egész Macedónia területén negy­

venöt évi korhatárig. Ennek következtében 
Macedórila népe tömegesen ménekül a szom­
szédos országokba. Sok helységben már fel­
lázadt a lakosság a szert) hatóságok ellen és 
elkergette a tisztviselőket.

Albánok a szerbek ellen.
Róma, augusztus 5. Durazzóból jelentik 

a Tribunánnk: Isza Boljetinac vezetése alatt 
tekintélyes számú albán fegyvert fogott a 
szerbek ellen. Az orosz, a francia és az an­
gol hadihajók eltávoztak Durazzóból.

Románia semlegessége
Nagyszebenből jelentik: Románia diplo­

máciai magatartásáról a Telegrafül Roman 
igy ir:

Román vezető körök úgy nyilatkoznak, 
hogy Románia semleges marad Ausztria-Ma- 
gyarország és Szerbia konfliktusában. Szö­
vetséges viszonya nincs Romániának egyik 
hadviselő féllel sem és igy nem köteles lépé­
seket tenni. A Szerbiával való összetűzésnek 
okát, a sarajevoi merényletet Románia őszin­
tén elitéli. Ezek a kijelentések a legjobb be­
nyomást keltették Bécsben, Budapesten és 
Berlinben.

A román koronatanács.
Szófia, augusztus 5. Bulgária jövendő 

magatartása attól függ, hogy mit határozott 
Bukarestben a hétfői koronatanács s erről 
még nincs hir. Az itteni "román követséghez 
közelálló körökben azt a felvilágosítást ad­
ták, hogy Románia mindaddig nem fog moz­
gósítani, mig Bulgária nem rendeli el a moz­
gósítást. A helyzet ma az, hogy Bulgária csu­
pán a határon fog óvatosságból katonai intéz­
kedéseket tenni.

Orosz csendőrök a román határon.
Bukarest, augusztus 5. Az Universal sze­

rint Románia katonai intézkedései közvetlenül 
küszöbön állnak. A beszarábiai román hatá­
ron levő orosz katonai hatóság értesítette a 
jászvásári 4-ik hadtest parancsnokát, hogy 
orosz csendőrök át fogják lépni a határt, hogy 
a román területen levő unghenii vasúti hidat 
őrizzék. A 4-ik hadtest parancsnoka utasítást 
kért magatartására vonatkozólag a román 
hadügyminisztériumtól.

Török mozgósítás Magyarországon.
A Budapesti Tudósító jelenti: A török 

császári főkonzulátus császári kormánya fi­
gyelmeztetése folytán felhívja a Magyaror­
szágon élő összes katonaköteles állampolgá­
rait, hogy haladéktalanul vonuljanak be csa­
pataikhoz. Felmentve vannak azok, akik a 7. 
hadtesthez, valamint a 21. és 22. hadosztály­
hoz tartoznak. A mobilizáció augusztus 3-án 
lépett életbe.

Konstantinápoly, augusztus 5. Az osztrák, 
valamint a magyar és a német tartalékosok 
nagy számban vonulnak haza. Az itteni koló­
niákban óriási a lelkesedés.

Orosz katonaszökevények Linzben.
Linz, augusztus 5. A Linzer Tagespost 

jelenti: Tegnap este tiz órakor hetven katona- 
szökevény érkezett ide két csendőr és több 
határrendőr fedezetével. A katonaszökevé­
nyeket a főrendörőrszobára vitték, onnan 
csendőrfedezettel ma reggel Traunba, majd 
egy st.-martini gyárba internálták őket. Oda 
fognak vinni négyszáz orosz katonaszöke- I vényt is, akiknek megérkezését mára, vágy a 
legközelebbi napok egyikére várják.

vakáció és

Általános sztrájk készül Oroszországban..vny.sy- "• ' ■ •1 > '- ;v ; ' • ’ ' ••• •» ~ •- ••

Brüsszel, augusztus 5. A nemzetközi szo­
cialisták világszövetségének választmánya, a 
melyben a különböző nemzetekből harminc­
két delegátus vett részt, ülést tartott, amelyen 
a többi közt elhatározták, hogy Oroszország­
ban általános sztrájkot rendeznek a háború 
ellen.

Hadifoglyok Elzászban.
Köln, augusztus 5. Koblenzben tegnap 18 

foglyot hoztak katonai fedezettel a várba, 
köztük a metzi prépostot. Ma idé hozták Ni­
kolai eohemi vendéglős feleségét és leányát. 
Nikolai tudvalevőleg fel akarta robbantani a 
eohemi alagutat, pincéjében sok robbanó anya­
got találtak és ezért statáriálisan agyonlőtték.

A svéd flotta harcra kelt
S t o c k h o 1 m, augusztus 5. A svéd 

flottát mozgósították. — Fölszerelésén lázas 
munka folyt s most már az összes hadihajók 
harcrakészen állanak.

Ésasakamerika
semlegessége

Washington, augusztus 5. Wilson elnök 
az Egyesült Államok semlegességére vonat­
kozó nyilatkozatot adott át a német nagykö­
vetnek.

A kormány a háború 
uzsorásai ellen

A kormány arról értesült, hogy egyes vi­
déken lelketlen üzérek elhitetik a néppel, hogy 
a mozgósítás céljából besorozott lovak ára fe­
jében adott utalványokat nem fogja a kincs­
tár beváltani, sőt itt-ott a papírpénz értékte- 
lenedését is hirdeti. Az ilyen utón félreveze­
tett egyének tulajdonában levő utalványokat 
és papírpénzt jóval érteken alul veszik meg. 
A kormány sürgős rendeletben hívta föl a köz- 
igazgatási hatóságok figyelmét ezekre a je­
lenségekre és utasította őket, hogy tegyék 
közhírré:

az, aki a közönségnek ily gonosz téve­
désbe ejtésével másnak kárt okoz s magá­
nak jogtalan hasznot szerez, csalást követ 
el s eljárása a büntetőtörvénykönyv rendel­
kezése alá esik.

Ennélfogva az igazságügyminiszter uta­
sította a kir. ügyészségeket, hogy hasonló 
üzelmek megtorlás körül a legnagyobb buz­
galommal és szigorral járjanak el. Ez akció 
sikere érdekében utasította a kormány a köz- 
igazgatási hatóságokat, hogy a tudomására 
jutó hasonló üzelmek esetében a büntető el­
járás megindításáról gondoskodjanak. Ezen­
kívül azzal a kéréssel fordul úgy a kárval­
lottakhoz, mint a közönséghez, hogy minden 
ilyen esetet hozzanak azonnal a hatóság tu­
domására.

Stutorvevőü figyelméáe!
Tiszteletiéi tudatom a n. é. közönséggel, hogg Piac­
utca 83 szám alatt a Lovász-féle házban modern 
butorraklárt nyitottam. Raktáron tartok mindenféle 
bútorokat, díványokat, sodronyokat, madracokat. A 
legolcsóbb árak. Kérem egy próbavásárlással meg­
győződést szerezni.------ — Szives pártfogást kér

Sftersüovits Sámuel,
bútorkereskedő. Piac-utca 83. szám, Lovász-ház.

fürdőidényre leszállított árakon kapható
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Debrecen OS e häbom lll;*r eddig is jelentékeny összeg gyűlt-•wwws u bea nemes célra.
Itt említjük meg,A főispán a hatóságok teendőiről.

I D^r,ecen^e" Is mindenki minden érzésé­
vel a háború felé fordul. Nincs a közigazga- 
tasnak, a, közgazdaságnak, a társadalomnak, 
az igazságszolgáltatásnak olyan szerve á 
melynek idegszálai ma nem a háborús ese­
mények hatásait viszik ez idegszálak köz­
pontjába.

Ma tartotta meg a város közigazgatási 
bizottsága is rendes ülését, amelyen Doma- 
hid y Elemér főispán emlékezett meg a há­
borús állapotról az ülést megnyitó beszédé- 
ben, amelyet egész terjedelmében itt köz­
lünk:

Tisztelt Bizottság !
Ezen bizottság soha izgalmasabb na­

pokban nem tartott tanácskozást, mint a mai 
napon. Köztudomású dolog, hogy mindnyá­
junk figyelmét egy gondolat köti'le, a nyug- 
tiatatlanság nyomasztó érzése, hogy mikép­
pen fóg végződni az az akció, amely reánk 
kényszerittetett s amely elől kitérni semmi 
képpen nem lehetett.

Erős bizalmunk és szilárd reményünk az 
igazságos mindenható isten kegyelmében és 
oltalmában van, hogy a mi méltányos és jo­
gos érdekeink minden nagyobb vér és gaz­
dasági kár^ nélkül megmenthetők és azok 
megoldhatók lehetnek — Ezen súlyos viszo­
nyok közepette azonban fontos köz­
ügyeinket elodázatlanulnehagy- 
juk s ezért hacsak a legminimálisabb térre 
szoritkozhatik is közügyeink intézése, mégis 
azt gondolom, hogy azon teendőinket, me­
lyeknek el nem intézése hátrányokat okoz­
hatna, vegyük tárgyalás alá s ezért szívé­
lyesen üdvözlöm a bizottság megjelent tag­
jait s az ülést megnyitom.

A bizottság ezután áttért a napirendre.
A segítő bizottság gyűjtése.

A behívott katonák hátrahagyott család­
tagjai segélyezése érdekében alakult bizott­
ság ma ismét értekezletet tartott a várme­
gyeháza dísztermében Domahidy Elemér fő­
ispán elnöklete alatt. Az értekezletet, ame­
lyen hölgyek és urak igen szép számban je­
lentek meg, Domahidy Elemér főispán nyi­
totta meg szép beszéddel, amelyben lelkesí­
tette és buzdította a résztvevőket a gyűjtés­
re. Ezután megalakították az egyes csopor­
tokat, amelyek — két férfi, egy hölgy — 
utcák szerint a gyűjtést végzik és beosztot­
ták e csoportokat az egyes utcákra.

A háborúba behívott katonák visszama­
radt családtagjainak segélyezésére alakult 
bizottság tudatja ezúton a nagyközönséggel, 
hogy e hó 6-án, csütörtökön a gyűjtést az 
egész városban megindította. Nagyon kérjük 
az adakozó közönséget, hogy adományaikat 
csakis azoknak a gyüjtőbizottsági tagoknak 
adják át, akik a főispáni pecséttel ellátott 
gyűjtőivel felmutatják.

Ezúttal kéri a vezetőség, hogy amennyi­
ben a gyüjtőbizottság tagjai befejezték mű­
ködésűket, kegyeskedjenek a főispáni titkári 
hivatalba felfáradni és a gyűjtés eredményé­
ről beszámolni.

Kaba a behivottak családtagjaiért.
A hajdumegyei Kaba község társadal­

ma ugyancsak siet hazafias kötelességének 
eleget tenni, hogy a behivottak ittmaradt 
családtagjait erkölcsileg és. anyagilag a leg­
messzebbmenő támogatásban részesítse. — 
A községháza nagytermében f. hó 2-án gyűlt 
egybe a társadalom sziné-java, hogy Kovács 
Ákosné kiskabai nagybirtokosné elnöklete 
alatt megbeszélje a teendőket. A gyűlés egy 
50 tagú hölgybizottságot jelölt ki, melynek 
diszelnöke Kovács Ákosné lett, elnöknő­
nek pedig Dávidházy Jánosné kábái ref. 
esperes nejét választották meg. A bizottság 
ezután elhatározta, hogy a behivottak itt- 
niaradt családtagjait összeírja és naponkint 
tejet, kenyeret, élelmiszert, azonkívül pénz- 
heli segélyt fog kiosztani. A gyűjtés megin-

.. . ...... hogy Kovács Ákosné
uiszelnokno kezdeményezésére akció indult 
meg, hogy Kábán szükség esetén egy négy- 
ven ágyas kisegítő kórház, mint a Vörös Ke- 
iy.szí egylet fiókja állíttassák fel, mely célra 
Uavidhazy János református esperes kész­
séggel átengedte a református iskola ter­
mek inig az ápolói teendőket két hivatásos 
apolonő vezetésével egy helybeli hölgybi- 
zottsag látja el. A dicséretre méltó akcióban 
különösen Kovács Ákos és neje, valamint 
leányuk, Kovács Erzsiké fejtenek ki különös 
buzgalmat, kik az átvonuló katonaság között 
szivart, cigarettát és süteményt osztanak ki 
buzdító szavak kíséretében.

A püspök a háborúról.
A háború, a harcos állapot hangulata be­

vonul a templomokba is és az imádság fegy­
verek győzelméért száll a mindenható in­
tend ez.

Vasárnap reggel kilenc órakor a refor­
mátus nagytemplomban Baltazár Dezső 
dr. püspök fog beszédet mondani.

Az istentiszteleten Debrecen egész kö­
zönsége ott lesz; hogy meghallgassa a ma- 
gViir kalvinistaság kiváló püspökét, amikor 
a világ háborújáról szól.

A debreceni vonatok
hadi menetrendje

A hadi állapotokra való tekintettel a ma­
gyar államvasutak debreceni üzletvezetősége 
korlátozta a vonatok számát és csökkentette 
a távolságot, amelyen az uj beosztás szerint 
a vonatok közlekednek. A változás augusztus 
hó 9-én lép életbe. Az eddigi rendes járatok 
csak ma szerdán éjfélig tarttattak üzemben, 
azontúl augusztus 9-ig nem lesz rendes vo 
natindulás.

Az uj menetrend a következő:
225. számú vonat Debrecen—Püspökla­

dány végállomás. Debrecenből indul délután 
5 óra 54 perckor, Püspökladányba érkezik 8 
óra 38 perckor. Püspökladányból indul réggel
4 óra 27 perckor, Debrecenbe érkezik 7 óra 
37 perckör.

3624. számú vonat Debrecen—Érmihály- 
falya végállomás. Debrecenből indul délután
5 óra 37 perckor, Érmihályfalvára érkezik 
8 óra 14 perckor. Érmihályfalváról indul reg­
gel 4 óra 57 perckor, Debrecenbe érkezik 7 
óra 27 perckor.

6604. számú vonat Debrecen—Nyíregy­
háza végállomás. Debrecenből indul délután
6 óra 32 perckor, Nyíregyházára érkezik 9 
óra 42 pereikor. Nyíregyházáról indul éjjel 1 
óra 43 perckor, Debrecenbe érkezik 4 óra 53 
perckor.

3104. és 3118. számú vonatok Debrecen— 
Nagyvárad végállomás. Debrecenből indul éj­
jel 2 óra 52 perckor és délután 4 óra 45 perc­
kor, Nagyváradra érkezik reggel 7 óra 36 
perckor és este 9 óra 6 perckor. Nagyvárad­
rólJud-yl éjjel 2 óra 14 perckor és délután 4 
órf erekor, Debrecenbe érkezik reggel 7 
úré. Is este 9 óra 9 perckor.

4 ^tií. számú vonat Debrecen—Füzesabony 
véga/fomás. Debrecenből indul nappal 4 óra 
20 perckor, Füzesabonyba érkezik 8 óra 44 
perckor. Füzesabonyból indul délben 12 óra 
43 perckor, Debrecenbe érkezik 5 óra 01 
perckor.

4614, számú vonat Debrecen—Nagyiéta 
végállomás. Debrecenből indul délután 2 óra 
42 perckor, Nagyiétára érkezik 4 óra 11 perc­
kor. Nagyiétáról indul reggel 5 óra 59 perc­
kor, Debrecenbe érkezik 7 óra 27 perckor.

Az államvasutak tizletVezietősége meg­
jegyzi, hogy ezen vonalakon csakis harmad­
osztályú jegyek adatnak ki.

Aczél Géza ügye
a fegyelmi választmány előtt

Döntés a jövő héten
Közel két esztendei vizsgálat után ma 

kezdte meg Debrecen város közigazgatási bi­
zottságának fegyelmi választmánya tárgyalni 
Aczél Géza városi főmérnök fegyelmi ügyét. 
A választmány a közigazgatási bizottság ülé­
se után Domahidy Elemér főispán elnöklete 
alatt tárgyalta a kérdést, aminek során a fő­
mérnök ellen elhangzott vádaskodások kap­
csán az egész csatornaépítés ügye is fölszin- 
re került.

A hatalmas csomagokra megnőtt iratok' 
tartalmát és a három kiváló szakértő véle­
ményét mint előadó Roncsik Lajos árvaszé­
ki elnök ismertette. A szakértők: Zielinszky 
Szilárd egyetemi tanár, Kovács Mihály mű­
szaki főtanácsos és Szívós Béla mérnök, egy­
hangúlag hozták meg véleményüket, amely 
lesújtó nyilatkozatokat tartalmaz arról az el­
járásról, üldözésről és vádaskodásról, amely­
ben Aczél Gézának része volt a minisztérium 
egészségügyi műszaki osztályának és a sajtó 
egy részének, valamint egyeseknek részéről. 
Rámutat a szakértői vélemény arra, hogy a 
közegészségügyi mérnöki osztály hatalmi és 
személyi tekintetekből sokszor nevetségesen 
csekély kérdéseken lovagolt és úgy a sajtó­
ban, mint egyebütt elhangzott vádaskodáso­
kat pertraktálta. A terveket s előírásokat a 
közegészségügyi mérnöki hivatal készítette s 
a munkák kiadásában maguk a tények igazol­
ják Aczél Géza főmérnök eljárásának teljes 
korrektségét, sőt a tények egyenesen kizár­
ják azt, hogy a főmérnököt inkorrekt szándék 
vezethette volna. Az általános és hosszan és 
alaposan megindokolt vélemény után tiz föl­
tett kérdésre adtak kimerítő szakvéleményt, 
amelyek szerint Aczél Géza főmérnök eljá­
rása helyes volt.

A vélemény ismertetése oly hosszúra 
nyúlt, hogy a választmány az ügy tárgyalá­
sát megszakította és annak folytatását e hó 
12-ére, szerdára halasztotta.

HÍREK
— A trónörököspár elutazott Budapest­

ről. Fővárosi tudósítónk jelenti: Károly 
Ferenc József trónörökös ma korán 
kelt s reggeli után kíséretével a rákosi gya­
korlótérre hajtatott, ahol szemlét tartott, 
majd a honvédlaktanyát, a huszárkaszárnyát 
és a központi ruharaktárt kereste föl. Min­
denütt nagy ovációval fogadták. Zita fő­
hercegnő több jótékonysági intézményt tün­
tetett ki látogatásával, déltájban pedig a hon­
védkórházat látogatta meg. A főhercegnőt 
mindenfelé lelkesedéssel fogadták. — A trón­
örököspár délután hat órakor elutazott Bu­
dapestről. A keleti pályaudvarra óriási so­
rság gyűlt ki, amely rendkívül meleg ová­
ciók között vett búcsút a trónörököspártól.

— A közigazgatási bizottság ülése. Deb­
recen város közigazgatási bizottsága ma dél­
után három órakor Domahidy Elemér fő­
ispán elnöklete alatt tartotta meg ülését, a 
melyen a szakelőadók julius haváról tették 
meg szokásos jelentéseiket.

EVŐESZKÖZÖK MZ KÉSEK Mz PALACKOK

FŐZŐKÉSZÜLÉKEK, VIL­
LANYOS LÁMPÁK, HÁTI 
ZSÁKOK ALVÓZSÁKOK 
TEVESZŐR - TAKARÓK

S2SM REVOLVEREK ÉS TÖLTÉNYEK
MENTZE FIAC^UTCA faisZÄM
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ben hajót részesítheti.

Óra Svédenként ZUSO korona. Qónapokis eUff.

— Kiutasított orosz festőművészek. Teg­
nap délelőtt rendőri-fedezet mellett Debre-1 
eenbe hozták Máramarosszigetről Alexandra ! 
Tikhomiroff orosz festőművészt és két, 
társát, akik évek óta a máramarosszigeti ■ 
Hollós y-féle festőiskolában tanultak. Az ! 
utóbbi napokban, amikor a monarkia és j 
Oroszország között feszült lett a viszony, a j 
magyar hatóságok jónak látták az ország bel­
sejébe internálni az orosz alattvalókat. A 
debreceni rendőrségen értésére adták a fes­
tőművészeknek, hogy nem kötelesek Debre­
cenben maradni, elutazhatnak, de csakis nyu­
gat felé. Alexandra Tikhomiroff és társai él­
tek ezzel az engedéllyel, a rendőrség titkos 
rendőrök felügyelete alatt elutaztatta őket a 
pozsonyi határszélre.

— A Népiroda munkásközvetitési osz­
tályánál augusztus hó 5-én volt: Munkás kí­
nálat: Asztalos 1, gazdasági munkavezető 1, 
gépész 2, gyári munkás 3, lakatos 2, mező- 
gazdasági napszámos 1, napszámosnők 2, 
szabó 2, üzleti alkalmazott 4, festő, mázoló 
és fényező 5, reszelővágó 1, összesen 24.— 
Munkás kereslet: Motorkezelő gépész 3, me­
zőgazdasági cseléd 1, molnár 2, borbély 1, 
cipész 3, vasesztergályos 1, géplakatos 3. — 
összesen 14.

— Halálos cséplés. Balmazújvárosról je­
lenti tudósítónk: A hajduszoboszlói határban 
levő Qáthy-Tóth-féle tanyán most folynak 
a cséplési munkálatok. Harangi József 15 
éves fiú a cséplőgép tetején állott, mikor hir­
telen megszédült és beleesett a gépbe, amely 
darabokra tépte. Holttestét kiszedték a csép­
lőgépből és hazaszállították Balmazújváro­

son lakó szüleinek lakására. A debreceni kir. 
ügyészség elrendelte Harangi József fölbon­
colását.

— Á tábori posták. A nagyváradi pos­
ta- és távirda-igazgatóság értesíti a közön­
séget. hogy a hadrakelt seregnél a tábori 
posták működésüket folyó évi augusztus hó 
4-én megkezdték. Tábori postákhoz közve­
títhető küldeményeket az összes posta- (táv­
írda, távbeszélő) hivatalok és postai ügynök­
ségek felvehetnek. A küldemények címzésé­
re nézve a posta- (távirda, távbeszélő) hi­
vataloknál és posta ügynökségeknél kifüg­
gesztett hirdetmény kellő felvilágosítást 
nyújt.

— Az orosz sajtó teljes kitiltása. A mai
napon a miniszterelnök a Szerbiából érkező 
időszaki lapok behozatalának és terjesztésé-' 
nek eltiltásáról és az onnan érkező más saj- 1 
tótermékek ellenőrzéséről és lefoglalásáról 
már érvényben levő rendelet hatályát Orosz- ; 
országra is kiterjesztette, ezentúl tehát az ’ 
Oroszországból érkező időszaki lapokat és 
más sajtótermékeket behozni nem szabad. | 

— A volt tisztek reaktiválása. A had­
ügyminisztérium sajtóosztálya tájékoztatást 

közöl azoknak, akik tiszti rangjukat akarják 
visszanyerni és mint tisztek akarnak részt-: 
venni a háborúban. A volt tisztek (tisztjelöl-! 
tek), akik a hadseregből kiléptek vagy felül-1 
vizsgálati utón elbocsájtattak, illetve népföl-1 
kelő tisztekké neveztettek ki, kérvényeiket 
felettes hatóságuknál, ha pedig még nincse-' 
nek behiva, az illetékes honvédkerületi pa- J 
rancsnokságnál tartoznak benyújtani katona­
orvosi bizonyitványnyal és az elbocsátási 
irattal együtt. A többi volt tiszt vagy tisztje-, 
lölt hasonlóképpen kérvényezheti reaktivá- j 
lását, de mellékeli még a politikai hatóság er- j 
kölcsi bizonyítványát, amelyből a kérvénye-j 
zőnek polgári állása is kell, hogy kitűnjön. — 
Azok a volt tisztek, akik rangjukat becsület-1 
ügyi határozat, hadbirósági eljárás értelmé­
ben vesztették el, vagy pedig egy ilyen el- \ 
járás kikerülése végett önként mondtak le a 
rangjukról, azok az 1914. évi 10,355. elnöki : 
számú rendelet értelmében járnak el.

Ara: >/, üveg (hónapokig 
elég) K. 2.— 'litlvegK.l.!0

üzlet

Aki következete­
sen mindennap hasz­

nálja az Odolt, az 
mai tudásunk szerint 
az elképzelhető leg­
jobb száj és fogápo­
lást gyakorolja.

Aspirin-
tabletták

:fej és fogfájásnál, rheumánál, influenzánál stb. 
elismert fájdalomcsillapitószer: hogy biztosan a 
valódi Aspirint kapjuk, kérjük a „Bayer“ féle Aspirin q 
tablettákat. Ezek eredeticsomagolásban csövenként fj 
f 20 tabletta á 0,5 g 1 kor. 20 fill, ért kaphatók, e. & 

J Minden tablettán az Aspirin szó látható. gjF
Az Aspirin szó védjegyzett, tehát a törvényeit ggg, 

axerint, mái cég nem jogosult készítményeit jb

x-SJlfc

— Balesetek. Okrusnyik János pék­
segéd kenyeret akart vágni, a kés azonban 
megcsúszott és a kezét átvágta. — H a d h á- 
z i Qábor hajdusámsoni lakos egy szekérről 
a lovak közé esett és a kerekek keresztül­
mentek rajta. Súlyos zuzódásokat, kezén és 
lábán töréseket szenvedett. A sebesülteket 
a közkórházban ápolják.

— Háború esetére szóló életbiztosításo­
kat azonnali érvénynyel köt a Trieszti álta­
lános biztositó társulat (Assicurazioni Gene­
ráli), Piac-utca 30. sz.

Külsőleg és belsőleg
egyaránt legbiztosabb hatású háziszer amm

Próbaüveg 40 fillér.
:: Kapható: ::

Dr.Szelényi Árpád
gyógyszerésznél

Debreczen, Piac-utca 30. sz.

Fog-Krém

FB1SS
töltésű ásványvizek as ősz- 
szes Deutsch üzletekben 
kaphatók.

SZEBEDI PAPRIKA- “
különlegességek óriási 
raktára Í.INDENFELD J. 
JENŐ fűszer- és gyarmat­
áru nagykereskedésében 
pénzügyi palota. Telefon 
79. sz.

Poloskairtóét
NÁNÁSSY ISTVÁN 

legsikeresebben végzi a 
Máv. vasutak poloska és 
féregirtója. Kérem 849. 
számú telefonon felhívni. 
Évi kezelést és megvizs­
gálásokat is végez. Fo­
lyadék méreg kapható. 
Éevélbeli megrendelése­
ket kérem. Postakert, 
Gyár-utca 6.

lakás
Kiadó

gargon lakás. Orvosnak, 
ügyvédnek igen alkal­
mas. Kossuth-u. 15

Adás-vétel
Lakbérleti szabályzat

kiadó cédulák bármilyen 
felírással kaphatók a ki- 
adóhivatalban.

Baknlatnr papiros
kapható a kiadóban.

' kik naponta •
f

■ ■■■■■■■■ kereshetnek.«^——
Jelentkezzenek d. e. 10 órától

Piac-u. 49.,
második udvar, első emelet.

az elasztikus
ipösarok

figyelje 
meg

TARTÓSSÁGÁT

:i CZÉONÍL II
DEBRECZEN,
Ki&templombazár

Napernyők
Gyermekruhák

Harisnyák
Trlcók

!! nagy választékban !!

Szájvíz

:: DEBRECZENI BUTOHHÉSZ1TŐ :: 
ASZTALOSOK SZÖVETKEZETÉNEK

Debreczen, Hunyadi-utca 17-19. sz.
(Demetrovlcs-palota.)

Szabad bemenet.

Minden társadalmi osztály ré­
szére megfelelő bútorok !! !! ü ü

Seolld Arak I
edvező llzetóal feltételek!

Telefon: 988. _______

’vvonultait Hoffmann és Kronovií/ ivuvv nyomdájában, Piac-utca 49,. a főpostával szembún.


